

砥砺奋进的5年 [脱贫攻坚·记者蹲点]

■记者蹲点日记

乱石坡村的“傻子”精神

6月21日 晴 新密市袁庄乡乱石坡村

在乱石坡村部,“创建乱石坡傻子精神,摸着良心,传扬善心,树立党心”的标语格外醒目,村第一书记赵伟涛说,脱贫攻坚,就需要这种不讲回报的“傻子”精神。

过去,乱石坡曾因班子软、队伍散,脱贫攻坚力度不足。2015年,扶贫工作队入驻,首先配强支部班子,任命郑州市农委干部赵伟涛为村第一书记。新班子倡导并践行为民奉献、不计回报的“傻子”精神,成为村庄脱贫力量源泉。

徐家门组的党员徐超伦拿出自己的收入,为全组11名70岁以上的老人发放慰问品,并联系义工组织先后慰问帮助村里200多人;跑运输的村民李民生,听说村里平地建果园,撂下货车投身果园建设,连续一个多月没接一车货;老党员李天才听

说村里需要发展农家院,主动从城里搬家回村,带头办起天府农家院,在他带动下,村里相继有十几家农户办起农家院。

在村里新开张的农业合作社,工作人员正在调试刚刚安装完毕的榨油设备。合作社是由村里几名党员带头成立,引导他们的,也是“傻子”精神。村主任赵英说:“当时开了几次会,村民对种植油菜和小米的前景并不看好,要打消群众顾虑,必须让党员干部带头。”

在党员带动下,千亩油菜基地建成。前不久,省农科院油菜种植专家到村里实地考察,认为村里的油菜田为甘蓝型油菜,且种植面积大、长势好、营养最丰富、出油率高。目前已与村里签



署合作协议,将村里确定为新品种优质油菜种植基地。

“油菜籽榨成油,一亩地咋说也得收入两三千。”忙着收割的赵春生面带喜悦,他家的两亩梯田,去年秋收获了一季良种小米,两季年收入过万元。在“傻子”精神引领下,千亩油菜籽已经丰收,预计榨油后每斤市场价约20元,有望成为村民主要收入来源。

在“傻子”精神引领下,两年来,村里建成千亩无公害谷子、油菜轮作种植区,300亩小杂粮种植区,实现本村农产品线上销售,创办首届油菜探花节……

郑报融媒记者 张立

河南省政府 新任免一批干部

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,河南省政府发布一批人事任免通知,涉及省教育厅、省公安厅、省交通运输厅、河南交通投资集团有限公司、河南财经政法大学等多个政府职能部门、企业和高校。

详细名单如下:

省教育厅 任命刘昭阳为河南省教育厅副厅长。

省公安厅 任命焦群才为河南省公安厅副厅长(兼)。

省交通运输厅 免去马健的河南省交通运输厅副厅长职务;

免去双培亮的河南省交通运输厅高速公路管理局副局长职务。

省农业厅 任命邹庆鹏为河南省农业厅副厅长,免去其河南省农业科学院副院长职务;

免去魏蒙关的河南省农业厅副厅长职务。

省卫生和计划生育委员会 任命阚全程为河南省卫生和计划生育委员会副主任。

省政府国有资产监督管理委员会 免去郭东星的河南省人民政府国有资产监督管理委员会副主任职务。

省扶贫开发办公室 免去张继敬的河南省扶贫开发办公室主任职务。

河南交通投资集团有限公司 任命马健为河南交通投资集团有限公司总经理。

河南物资集团公司 任命郭东星为河南物资集团公司总经理;

免去赵文明的河南物资集团公司总经理职务。

河南财经政法大学 免去张宝锋的河南财经政法大学副校长职务。

南阳师范学院 任命卢志文为南阳师范学院院长;

免去王利亚的南阳师范学院院长职务。

河南警察学院 任命张宝锋为河南警察学院院长。

永城职业学院 任命侯卫星为永城职业学院院长。

郑报融媒记者 张竞晔



加速“一基地两园区”发展布局 近40个重点项目在建 郑州生物医药产业蓄力发展新优势

今年前5个月,我市生物医药产业规模以上工业增加值同比增长20%以上,增速居全市七大工业主导产业首位,成为全市经济发展中最活跃、势头最强劲的领域。

郑报融媒记者 聂春洁



安图生物仪器生产车间

年产80亿支: 成全国最大的小容量针剂生产基地

培育“龙头”和细分领域“小巨人”企业,让郑州生物医药产业焕发出蓬勃生机。注射剂领域领润弘制药、遂成药业等是全国“领军”企业,在这些企业带动下,郑州小容量针剂年产量超过80亿支,成为全国最大的小容量针剂生产基地。

在其他细分领域,郑州的生

物医药企业也具有较强优势。安图生物成为全国体外诊断试剂代表企业,技术水平处于国内领先地位,2016年8月成功在上海主板上市。太龙药业是我省医药行业首家上市企业,主导产品双黄连口服液、双金连合剂系列产品全国驰名,国内市场占有率处领先地位;远大生物生产的人用狂犬疫苗(地鼠肾细胞),占有较大的国内市场份额;兽药制剂代表企业牧翔药业拥有国家

企业技术中心,国家级博士后科研工作站等研发平台,多项科技成果国内领先。医疗器械领域,中华南医电是我国心血管疾病介入诊治重大装备和数字化多道心电图机的创新及产业化示范基地,被誉为“我国心血管疾病介入诊治重大装备第一品牌”。

目前,郑州生物医药产业领域涵盖生物制药、化学制药、现代中药、医疗器械、健康产业、兽用药品等六大门类,形成相对完善的生物医药产业体系。

320亿投资: 重点项目蓄足产业后劲

据统计,目前我市生物医药产业在建项目近40个,总投资达320亿元。其中,印度熙德隆集团投资3亿美元的辅仁药业集团熙德隆肿瘤制品项目,建成后重点开展抗肿瘤和抗艾滋病药品制剂的研发生产,目前一期项目已竣工,全部投产后每年可实现产值近70亿元;郑州临空生物医药园项目,投资20亿元,是我省在建的最大规模生命科学和生物技术研发生产创新创业基地;慧宝源(登封)生物医药产

业园项目,投资20亿元,建成后每年可实现产值40亿元;2016年,修正药业集团与荥阳签署战略合作协议,“十三五”期间修正药业集团将投资100亿元,分三期建设河南医药生产基地、修正系列健康饮品生产基地等10个项目。

一基地两园区: 加速产业发展大布局

随着产业快速发展,我市加快生物医药产业的布局调整,积极打造“一基地两园区”发展格局,形成优势互补、错位发展、各具特色的生物医药产业园。

“一基地”:重点加快建设郑州航空港经济综合实验区国家高技术生物产业基地(核心区)。依托美泰宝生物、鸿运华宁、衡谱、中泽新概念生物产业园、越人生物医药园、昂睿生物医疗产业园项目等重点企业(项目),加快发展附加值、技术含量较高的生物技术药物、治疗重大疾病的化学创新药、现代中药的研发制造,高端医疗器械等生物医学工程技术和产品,以及医药研发、第三方检验服务、医疗诊断、药品冷链物流等新业态,积极建设完善政务

服务、技术支持、投融资服务等公共服务平台体系,建成国家高技术生物产业基地。

“两园区”:重点加快建设新郑市百亿级化学制药产业园和郑州高新区百亿级生物医药产业园。依托润弘制药、遂成药业等龙头企业,支持新郑市立足产业基础,通过深化产学研结合、技术升级改造,提高产品附加值和自主创新能力,重点发展化学创新药、新型制剂、高品质通用名药等,打造百亿级化学制药产业园。依托太龙药业、万通复升药业、莱士血液、远大生物、飞龙医疗、华南医电等龙头企业,重点发展现代中药、生物制药、先进医疗器械等领域,打造百亿级生物医药产业园。

目前,郑州市把生物医药作为跨越发展产业来布局,下一步将以破解产业发展瓶颈、壮大产业规模、提升竞争力为目标,重点支持化学制药、现代中药、医疗器械等发展领域,努力将郑州建设成为全国重要的生物医药产业基地,到2025年,全市生物及医药产业主营业务收入力争达1000亿元。